

白家庄矿业公司

东曲选煤厂

节日期间专项督查作风纪律

“五一”国际劳动节假期首日,由白家庄矿业公司纪委牵头,组织人事部、生产中心、安全监察部等多部门组成的联合督查组,深入公司各关键岗位,对节日期间的干部作风、劳动纪律及应急响应等工作进行“把脉问诊”,推进节日期间风清气正、安全生产平稳有序。

督查组采取“四不两直”的方

式直奔机关各部室、后勤服务中心、社会保障中心等管理服务窗口,以及风机房、供应部、机电部等生产保障一线,重点检查节日期间值班值守人员在岗情况、应急响应机制是否畅通、物资储备是否充足、安全生产责任是否落实到位等。

督查组强调,节日期间正是考验作风建设的试金石,必须始

终绷紧纪律这根弦,以“时时放心不下”的责任感抓好节日保障工作;要严格执行24小时专人值班和领导带班制度,确保信息联络畅通,遇有突发事件或重要紧急情况,必须第一时间请示报告,并采取有效措施妥善应对;要以严明的纪律和过硬的作风,为企业高质量发展提供坚强保障。

●王旭 孙鹏

暖心缝补显温情



4月23日,东曲选煤厂开展“暖心缝补显温情,我为群众办实事”活动。

车间一线职工日常工作繁忙,工装磨损、纽扣脱落、衣物开线等问题时常出现,不仅影响仪容仪表,也给工作带来不便。了解到职工的实际需求后,车间女工委提前准备好针线、剪刀、顶针、纽扣等工具,深入一线、暖心行动,为职工们提供衣物缝补志愿服务,她们用一针一线的温情,传递车间大家庭的温暖与关怀。

此次缝补志愿服务活动,看似是一件小事,却是煤质车间落实“我为群众办实事”的一项实践活动。活动旨在解决职工的穿衣实际需求,同时把组织的关怀送到职工心坎上,进一步增强职工的归属感、幸福感和凝聚力。

●姬娜 刘永红

公用事业分公司

开展主题党日活动

近日,公用事业分公司开展“党建红绘就生态绿”主题党日

活动。活动现场,党员干部率先垂范,带领全体党员分工协作、积极投入。大家有的手持工具清理绿篱碎枝、绿地杂物及排水槽积土;有的精心修剪绿植枝条,规整绿化形态;还有的及时清运各类废弃物,保持环境干净整洁。党员亮明身份、以身作则,以实干作风高标准完成各项养护任务,彰显先锋模范作用。

●刘琰博 毕洁

西铭矿

读书分享 共沐书香

4月28日,西铭矿举办“玫瑰书香沁矿山,阅读赋能助发展”女职工读书分享会。

活动设个人分享、互动畅谈、鲁米诗歌卡牌感悟三个环节。个人分享中,大家结合《你当像鸟飞往你的山》《飘》《灿烂千阳》《目送》等书籍,畅谈成长感悟、家风传承与岗位担当,言语温润质朴,尽显温柔坚韧、向阳而生的巾帼风采。互动畅谈环节,大家敞开心扉、取长补短,在交流中凝聚情谊与团队向心力。鲁米诗歌卡牌环节新颖别致,姐妹们以笔寄情,沉淀思想、舒缓身心,感受文字的力量。

活动旨在丰富职工文化生活的生动实践,为女职工搭建沟通学习、共同成长的优质平台。

●王恒

新产业公司

健步走 强体魄 展风貌

近日,新产业公司组织140名职工,开展“七十载砥砺奋进,健步走同心筑梦”主题健步走活动。

职工们精神抖擞,步履矫健,构成了一道道流动的风景。他们三五成群,结伴前行,在轻松愉快的氛围中交流思想、增进情谊。活动现场欢声笑语不断,大家身着轻便运动装,迈着矫健步伐,在和煦的春光与清新的空气中,尽情感受运动的魅力。

活动旨在让职工们在工作之余放松心情、锻炼身体,搭建沟通交流、凝心聚力的桥梁。活动结束后,职工们纷纷表示,此次活动不但舒缓了工作压力,更鼓舞了干事斗志。大家将把健步走中展现出的团结协作、奋勇争先的精神,转化为立足岗位、履职尽责的强大动力,以更饱满的热情、更昂扬的状态、更健康的体魄投身企业发展建设。

●高艳

沉浸体验 指尖织韵



工艺特色与文化价值,在工作人员的耐心指导下,大家纷纷拿起制作材料,从针法技巧、纹样搭配到成品组装,一步步认真学习、细心操作。

活动旨在让

女职工们近距离感受非遗文化的博大精深,体验手工创作的乐趣,搭建互动交流的平台,增进彼此之间的情谊,强化团队协作意识。

参与活动的女职

工纷纷表示,这样的活动既有趣又富有意义,既传承了传统文化,又舒缓了身心压力,增强了女职工认同感、归属感、岗位责任感与荣誉感,今后将



把活动中收获的专注与协作精神,融入到日常工作和生活中,以更饱满的热情、更昂扬的姿态立足岗位、绽放巾帼风采。

刘燕燕 王敏摄影报道

4月23日,屯兰矿开展宋锦手工制作活动。

活动现场,工作人员首先为大家细致讲解宋锦的悠久历史、



十余载热血坚守 矿山青年书写大爱担当

——记煤炭行业“最美志愿者”杜儿坪矿职工赵光桦

●梁成英 孙逊

近日,中国煤矿文联2025年度煤炭行业学雷锋志愿服务先进典型评选结果正式揭晓,杜儿坪矿青年职工赵光桦凭借十余年持之以恒的无私奉献、初心不改的志愿坚守,成功斩获煤炭行业“最美志愿者”殊荣。这份沉甸甸的荣誉,是对他多年来践行雷锋精神、投身公益事业的最高认可,更是对一名矿山青年扎根岗位、奉献社会的深情礼赞。

身为稀有的Rh阴性“熊猫血”持有者,赵光桦从2010年起,便将无偿献血化作一份沉甸甸的“生命承诺”。十余年间,太原、大同、北京……每一处他走过的地方,都留下了他无偿献血的足迹。只要临床有紧急用血需求,一个电话、一声召唤,他总是随叫随到,在生命危急的关头毫不犹豫挺身而出。截至目前,他累计无偿献血20余

次,一袋袋承载着爱心的热血,化作生命的希望,为无数身陷困境的患者托起重生的曙光。

2014年,赵光桦主动加入中华造血干细胞捐献资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2020年,正值疫情防控最关键的时期,他突然接到造血干细胞配型成功的通知。面对这份来之不易的生命匹配,他毅然放下手头繁忙的工作,义无反顾奔赴捐献地点。捐献过程中,药物带来的剧烈疼痛反复折磨着他,但他始终咬牙强忍,全程坚持不服用任何止痛药,只为最大限度保证造血干细胞活性,为远方素未谋面的血液病患者送去最纯净的“生命种子”。



工作中的赵光桦,始终勤恳务实,深耕本职岗位,以认真负责的态度做好每一项工作;生活里,他更是将学雷锋志愿服务融入日常、化作经常,从未停下公益前行的脚步。爱心助老现场,有他忙碌服务的身影;井口安全宣教活动中,他用心为矿工传递安全知识。他把雷锋精神内化于心、外化于行,用一件件小事、一次次坚守,将温暖传递到身边每一个角落。

一名青年就是一面旗帜,一份坚守就是一份力量。赵光桦是杜儿坪矿万千优秀青年职工的缩影,他以赤诚之心扎根矿山、奉献社会,以十余年坚守践行向善初心,在平凡的工作岗位上书写了不凡的青春华章。